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INFORMACIÓN DE LA CNT
Sectur apoyará iniciativas de prestadores de servicios

El Economista

La Secretaria de Turismo, Gloria Guevara Manzo, llamó a los miembros de la Confederación Nacional Turística (CNT) a unirse a los esfuerzos que realiza el gobierno federal para mejorar la competitividad de la industria turística nacional.

En un comunicado, la dependencia ratificó el compromiso de apoyar las iniciativas de los diferentes prestadores de servicio, siempre que representen beneficios para los turistas mexicanos y extranjeros.

Al encabezar junto con Miguel Torruco, presidente de la CNT, la reunión mensual de trabajo entre ambas entidades, la titular de la Secretaría de Turismo (SECTUR) se comprometió a reunirse con las autoridades migratorias, con el fin de encontrar mecanismos que, en el marco de la ley, agilicen el ingreso de las personas a territorio nacional, con respeto pleno a sus garantías individuales.

Funcionarios y empresarios, coincidieron en la necesidad de desarrollar acciones de difusión que promuevan la imagen de México en el extranjero, toda vez que se trata de una industria fundamental para la economía nacional.

En ese contexto, Gloria Guevara, anunció que el Consejo de Promoción Turística de México, arrancará una campaña estratégica integral orientada a explotar los atractivos que ofrece nuestra nación a los diversos segmentos turísticos.

Sobre este punto, Cristina Muñoz Alcocer, presidenta del Comité Técnico del Pueblo Mágico Creel, Chihuahua, y próxima presidenta de la Federación Turística de esta entidad, dijo que es necesario que en las campañas de promoción, además de difundir la riqueza y patrimonio de México, se haga énfasis en que el turismo es promotor de valores.
Pide Sectur apoyo para elevar la competitividad 

El Financiero en línea, SDPNoticias (Notimex)
La secretaria de Turismo, Gloria Guevara, pidió a la CNT apoyar estrategias para elevar la competitividad del sector, y ofreció buscar mecanismos para facilitar el ingreso de turistas a México.
Durante la reunión, el presidente  de la Confederación Nacional Turística (CNT), Miguel Torruco Marqués, pidió a la secretaria Gloria Guevara, interceder ante las autoridades migratorias para que lleguen a México más visitantes.

Según la información que sobre la reunión dio a conocer la Secretaría de Turismo (Sectur), ambas partes coincidieron en la necesidad de difundir en el extranjero una imagen positiva del país, para fortalecer al sector.

Guevara Manzo anunció que el Consejo de Promoción Turística de México arrancará una campaña estratégica orientada a explotar los atractivos que ofrece la nación a los diversos segmentos turísticos.

Sobre ese punto, la presidenta del Comité Técnico del Pueblo Mágico Creel, Chihuahua, y próxima presidenta de la Federación Turística de esa entidad, Cristina Muñoz Alcocer, pidió campañas en las que se difundan los valores humanos de los mexicanos.

En el encuentro estuvieron presentes los subsecretarios de Operación y de Planeación de Sectur, Alejandro Moreno y Jacqueline Arzoz, respectivamente, así como Rodolfo López Negrete, director general adjunto del Consejo de Promoción Turística de México.

Revive turismo; genera 1.3 mmdd en marzo: Sectur

Cecilia Higuera/La Crónica

En marzo pasado el país registró el ingreso de 1,330 millones de dólares por derrama turística internacional, con 6.6 por ciento de aumento respecto al mismo mes de 2009.

Asimismo, la Secretaría de Turismo (Sectur), encabezada por Gloria Guevara Manzo, informó que en el mismo periodo ingresaron 7.87 millones de visitantes, cifra, destacó, en la que el turismo de internación tuvo gran relevancia en este repunte que alcanzó el 8.7 por ciento de aumento en el comparativo marzo 2009 contra marzo 2010.

El gasto promedio por visitante internacional aumentó 5.6 por ciento y alcanzó los 168.9 dólares, en tanto que en el arribo de cruceros a nuestro país también registró una tendencia positiva, ya que el número de pasajeros se incrementó de manera significativa al alcanzar una cifra de 720 mil pasajeros, un incremento de 13.6 por ciento respecto al mismo mes del año anterior.

Por su parte, Guevara Manzo hizo un llamado a los integrantes de la Confederación Nacional Turística (CNT), presidida por Miguel Torruco Marqués, a unirse a los esfuerzos del gobierno federal para mejorar la competitividad de la industria turística nacional.

Al respecto, la funcionaria federal se comprometió a reunirse con las autoridades migratorias, para encontrar mecanismos que agilicen el ingreso de los visitantes a nuestro país, "con respeto pleno a sus garantías individuales".

Asimismo, indicó que este mes el Consejo de Promoción Turística de México arrancará una campaña estratégica "orientada a explotar los atractivos del país a los diversos segmentos turísticos".

Al respecto, Cristina Muñoz, presidenta del Comité Técnico del Pueblo Mágico Creel, Chihuahua, subrayó la necesidad de que las campañas de promoción, "hagan énfasis en que el turismo es promotor de valores".
Creció 6.6% el turismo en marzo: Sectur 

Arturo Lino/El Sol de México

La secretaria de Turismo del Gobierno Federal, Gloria Guevara Manzo, informó que en marzo los visitantes internacionales dejaron en el país ingresos por mil 330 millones de dólares, lo que representa un incremento de 6.6 por ciento con respecto al mismo mes de 2009.

En el mes de referencia, visitaron el país 7.87 millones de personas, y el gasto promedio por visitante internacional fue de 168.9 dólares, lo que representa un crecimiento de 5.6 por ciento en comparación al mes de marzo de 2009.

Asimismo, Guevara llamó a los miembros de la Confederación Nacional Turística (CNT) a unirse a los esfuerzos que realiza el gobierno federal para mejorar la competitividad de la industria turística nacional y ratificó el compromiso de apoyar las iniciativas de los diferentes prestadores de servicio, siempre que representen beneficios para los turistas mexicanos y extranjeros.

Al encabezar junto con Miguel Torruco, presidente de la CNT, la reunión mensual de trabajo entre ambas entidades, la funcionaria se comprometió a reunirse con las autoridades migratorias, con el fin de encontrar mecanismos que, en el marco de la ley, agilicen el ingreso de las personas a territorio nacional, con respeto pleno a sus garantías individuales.

Funcionarios y empresarios, coincidieron en la necesidad de desarrollar acciones de difusión que promuevan la imagen de México en el extranjero, toda vez que se trata de una industria fundamental para la economía nacional.
Funcionarios y empresarios coinciden en la urgencia de promover a México

Sectur y CNT unen esfuerzos 

Buen Viaje

La titular de la Secretaría de Turismo del gobierno federal, Gloria Guevara Manzo, se comprometió a reunirse con autoridades migratorias para encontrar mecanismos que en el marco de la ley, agilicen el ingreso de las personas a territorio nacional, con respeto pleno a sus garantías individuales.

En el marco de una reunión de trabajo con la Confederación Nacional Turística (CNT), liderada por Miguel Torruco Marques, Guevara  lanzó un llamado a los miembros de la CNT para unirse a los esfuerzos realizados por el gobierno federal, encaminados a mejorar la competitividad de la industria turística nacional.

Funcionarios y empresarios coincidieron en la urgencia de promover una imagen positiva de México en el extranjero, toda vez que el turismo es una industria fundamental para la economía nacional.

En este sentido Guevara anunció que el Consejo de Promoción Turística de México (CPTM), arrancará una campaña estratégica integral, enfocada  a explotar los atractivos que ofrece el país a los diversos segmentos turísticos.
INFORMACIÓN TURÍSTICA

Rescata banca oficial turismo y carreteras

Claudia Castro Reyna/La Razón

En el 2009 la banca de desarrollo canalizó más de 8 mil millones de pesos al rescate de proyectos carreteros, así como para la reactivación de las aerolíneas, debido al impacto de la crisis económica y la influenza.

La falta de liquidez que enfrentaron durante el año pasado llevó a los organismos de financiamiento público a canalizar estos recursos en dos de los sectores estratégicos para el país como la infraestructura y el turismo que resultaron de los más afectados por las crisis de 2009.

De acuerdo con el Informe de Finanzas Públicas de la Secretaría de Hacienda al primer trimestre de este año, el Banco Nacional de Obras y Servicios Públicos (Banobras) destinó 6 mil 500 millones de pesos durante el 2009 para el rescate de las autopistas Reynosa-Matamoros en el estado de Tamaulipas, Santa Ana Caborca-Sonoita en el estado de Sonora; así como la Planta de Tratamiento de Aguas residuales de Colima.

Mientras tanto, Bancomext canalizó más de 2 mil millones de pesos en apoyos a aerolíneas que enfrentaron efectos negativos por el virus de la influenza AH1N1, más no para solucionar sus problemas estructurales.

Banobras otorgó más de 38 mil millones de pesos en créditos lo que corresponde a un avance de 96.6 por ciento programado para 2009. De estos recursos, 49 por ciento se canalizaron a entidades federativas y municipios a través de diferentes programas de créditos.

Salvavidas del turismo. Bancomext precisó que en lo que se refiere al sector de la aviación, el esquema de apoyo por los efectos negativos de la epidemia contempló recursos por 4 mil 210 millones de pesos, de los cuáles se dispusieron recursos por 2 mil 086 millones de pesos para este propósito.

Con el Programa de Apoyo Emergente para la reactivación económica del turismo y de financiamiento para resolver el problema coyuntural de las aerolíneas.

Millonarios apoyos

Para el sector privado se destinó el 37.8 por ciento de los recursos donde sobresale el financiamiento otorgado a diversos tramos carreteros como la Carretera México-Toluca, Toluca –Zitácuaro en el Estado de México, Cerritos- Tula en el estado de Hidalgo, la autopista Río Verde-Cd Valles en el estado de San Luis Potosí y el tramo carretero Saltillo-Monterrey.

El 12.6 por ciento se destinó al Sector Público al que se canalizaron recursos para la Comisión Federal de Electricidad para su programa de inversiones por 4 mil millones de pesos, el arrendamiento financiero para la adquisición de aviones para la Secretaría de la Defensa Nacional por 335 millones de pesos, el Fondo Nacional de Turismo para los Centros Integralmente Planeados que comprenden a los desarrollos turísticos de Cancún.

Sector aeronáutico pronostica un buen año, tras repuntes del primer trimestre

Caribbean News

México tiene previsto que su sector aeronáutico concluya este año con crecimiento en el número de pasajeros, en vuelos nacionales e internacionales y en operaciones de carga nacional, y basa este pronóstico en los resultados del primer trimestre, con un aumento sostenido en esos tres indicadores. 

Así lo confirmó la Dirección General de Aeronáutica Civil (DGAC) durante la presentación del reporte "Panorama actual del sector aeronáutico comercial en México”, en el cual se incluyen proyecciones sobre esta industria, con base en las tendencias actuales.

Sobre el número de pasajeros en vuelos nacionales, la DGAC proyectó que 24,7 millones de personas serán transportadas al concluir el presente año, frente a los 24,4 millones de usuarios que se transportaron en 2009, refiere Xinhua a partir del informe.

Con base en esas tendencias, los vuelos internacionales tendrán también un comportamiento positivo, ya que se prevé que al cierre de 2010 el número de usuarios transportados llegue a 26,1 millones, en comparación con los 22,5 millones de 2009.

En cuanto a la tendencia de las operaciones de carga nacional, que en 2009 reportaron 94,5 millones de toneladas, se pronostica que a finales de2010 se movilizarán unas 110,4 millones de toneladas, según detalla la misma fuente.

En tanto, el número de personas transportadas por las aerolíneas nacionales registró un incremento sostenido durante el primer trimestre del año, con relación al mismo periodo de 2009, precisó la SCT.

Añadió que el índice de ocupación de pasajeros en operaciones nacionales pasó de cinco millones 596.200 de enero a marzo de 2009, a cinco millones 699.100 en el mismo periodo de 2010.

Aeroméxico Presenta Costa Rica, un Destino para Conocer 

Comunicado

Aeroméxico, la línea aérea transcontinental más grande de México, y el Instituto Costarricense de Turismo presentan Costa Rica, un destino para conocer, en donde empresarios de diversos  servicios turísticos llevarán a cabo actividades en conjunto para la promoción de Costa Rica en México.

Desde el pasado 26 de marzo, Aeroméxico opera vuelos diarios y directos de la Ciudad de México a San José, Costa Rica,  cuya ventaja para los mexicanos es el poder volar a un atractivo destino caribeño y para los costarricenses el ofrecer mayor conectividad hacia los destinos de Aeroméxico en México, Estados Unidos, Europa y Asia.

El vuelo de la Ciudad de México a San José opera diariamente con modernos aviones Boeing 737-700 para un total de 124 pasajeros, con el siguiente itinerario: 

México – San José, Costa Rica

Saliendo a las 20:30 horas, llegando a las 22:30 horas 

San José, Costa Rica  – México

Saliendo a las 07:00 horas, llegando a las 11:00 horas. 

Costa Rica es un destino que ofrece a sus visitantes, grandes atractivos naturales y es considerada la Suiza de las Américas, por ser un país muy ordenado y cuyo respeto al medio ambiente, es mundialmente conocido. 

Los grandes mayoristas y las agencias de viaje promueven y venden atractivos paquetes para la práctica del ecoturismo, ya que Costa Rica brinda una gran variedad de paisajes en montaña, selvas, volcanes, ríos y playas maravillosas. De igual forma, Gran Plan de Aeroméxico cuenta con paquetes que se ajustan a las necesidades de los clientes.
Apoyará Aeroméxico difusión del Censo 

Dolores Acosta/El Sol de México

El Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) y Aeroméxico celebraron una alianza para que la aerolínea apoye la difusión del Censo de Población y Vivienda 2010. 

Para tal motivo, un avión 737 de Aeroméxico, decorado con el logotipo, el lema y los iconos del Censo de Población y Vivienda 2010, dejó el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México a las 7:40 am, según lo programado; se dirigió a la pista número 2 de la terminal número 2 y despegó con destino a la ciudad de Monterrey, Nuevo León, donde aterrizó a las 9:20 am.

Además de la decoración de la aeronave, la empresa aérea colabora con el operativo censal con la impresión de los símbolos del censo en los pases de abordar y con la difusión de los "spots" promocionales en todos los monitores de televisión dentro de las aeronaves y en todas las instalaciones de tierra.

El INEGI y Aeroméxico explicaron que el objetivo es informar, orientar y sensibilizar a toda la ciudadanía sobre la importancia del Censo de Población y Vivienda 2010, ya que a través de estos medios de difusión, se pretende llegar a prácticamente todos los estados del territorio nacional.

Prevé Lufthansa pronta recuperación en México

Nayeli González/Milenio

Entre mayo y junio del año pasado cayó el tráfico de pasajeros de Europa a México debido a la emergencia sanitaria por la influenza, por lo que en el segundo trimestre de este año la aerolínea Lufthansa espera una recuperación de 100 por ciento, toda vez que no existe un impedimento para que se generen las visitas al país y se realizará el Mundial de Futbol. 

“Los aviones venían medio vacíos e incluso las líneas aéreas recortaron frecuencias, pero para el segundo trimestre esperamos crecimientos. En junio nos ayuda el Mundial, no se repite todos los años pero nos ayuda, y si todo va bien, podremos, al final del año, lograr un crecimiento de 30 por ciento y se estarán alcanzado los niveles de 2008”, aseguró Wolfgang Will, director general de la empresa en México y Centroamérica.

Ante este comportamiento la aerolínea ya planea aumentar su frecuencia de viajes desde México con destino a Munich, Alemania, con dos salidas más desde el AICM y la terminal de Guadalajara.

“Las inversiones de Alemania están creciendo en México, hay muchas empresas alemanas que no sólo producen para el mercado mexicano o centroamericano, sino para Estados Unidos, como lo son las farmacéuticas y la industria de automóviles. El flujo de pasajeros, es más frecuente para el área de negocios, atraemos más a personas que viajan por cuestiones de trabajo”, sostuvo.

Sobre el sector de carga de la aerolínea, el directivo aseguró que 2009 fue un año difícil debido a la crisis económica y la baja actividad industrial; sin embargo, México fue uno de los únicos países que mantuvo un movimiento de mercancías relativamente más dinámico que otros.

En otro tema, y debido a las afectaciones aéreas que ha generado la actividad volcánica en Islandia, la aerolínea alemana informó que registró una caída de 15 por ciento durante abril en los volúmenes de pasajeros que llegan a nuestro país, provenientes de Europa.

Wolfgang aseguró que esta situación, derivada de un fenómeno natural no previsto, les generó pérdidas de hasta medio millón de dólares, ya que es un monto que pudieron “haber ganado con el movimiento de personas” al país.

Aunado a esto, dijo que la recuperación y demanda del sector no ha sido mejor el año pasado, ya que su ritmo de recuperación ha sido lento.

Lufthansa recupera fuerzas de las cenizas

Alejandro de la Rosa/Excélsior

Luego de haber registrado un 2009 “que queremos se vaya al olvido”, el mercado aéreo mexicano se está recuperando mejor que el norteamericano, aseguró el director general para México y Centroamérica de Lufthansa, Wolfgang Will.

A pesar del impacto económico que tuvo la aerolínea alemana de medio millón de dólares por los cuatro días que dejó de volar a Europa desde el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM), a causa de la erupción de un volcán en Islandia, se estima que en el segundo trimestre del año se duplique el número de pasajeros transportados frente al mismo periodo del año previo.

“Pensamos que tardaríamos diez días para recuperarnos luego del tema de las cenizas, pero tres días después ya estábamos bien en nuestras operaciones”, apuntó.

Actualmente tienen un factor de ocupación de 90% en su operación diaria hacia Francfurt, y de continuar así, a finales de año podrían sumar una nueva ruta hacia Múnich.

“En los últimos días hemos visto una buena recuperación en nuestras operaciones. Para el verano próximo ya tenemos casi todo vendido”, señaló el directivo en una conferencia realizada en las instalaciones de la terminal del Distrito Federal.

Aún con el optimismo que mantiene la empresa para los próximos meses, el crecimiento de 30% que se prevé será una cifra que los regrese a los niveles de 2008.

Parte fundamental en las operaciones de Lufthansa es el turismo de negocios, debido a que empresarios del sector farmacéutico o automotriz han incrementado sus inversiones en nuestro país. 

Además, el próximo mundial de futbol en Sudáfrica también ayudará a mejorar su factor de ocupación, toda vez que para llegar a ese destino hay que hacer una escala en Alemania.

Hasta el momento, Wolfgang Will señala que han vendido más de dos mil boletos, de esa ruta y esperan colocar 500 más en los siguientes días, en ventas de último momento, la cifra concuerda con las estimaciones que habían hecho.

En enero de 2003, la aerolínea alemana informaba a escala mundial que ofrecía ya el servicio de internet durante algunos de sus vuelos. 

A México tardaría en llegar casi dos más, y debido a que no resultó un buen negocio para la empresa y su proveedor, Connexion by Boeing, decidieron ya no ofrecerlo.

Ayer, el director de la firma aseguró que en julio próximo nuevamente estarán en condiciones de brindar el servicio en los lugares donde tienen operaciones, ahora de la mano de un nuevo aliado, Panasonic, con su servicio exConnect. 

Será a principios del siguiente año cuando toda su flota tenga instalados los equipos necesarios para la conexión a la red.

“Lo único que no se podrá hacer durante los vuelos es hacer y recibir llamadas telefónicas, porque eso podría molestar a los demás pasajeros”, indicó Will.

Buscan taxistas frenar monopolio en el AICM

Rodolfo Montes/Milenio

Empleados del Sitio 300 acusaron que la operación de sus competidores de Servicios de Excelencia es monopólica.

La concesión que recibieron para operar en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM) es desleal porque se le otorgó a una familia, quienes tiene la operación de 300 taxis bajo la razón social Servicios de Excelencia.

El subdirector administrativo y gerente de Transportación Terrestre del AICM, Miguel Ángel Téllez, reconoció que Jorge Ramón Juárez Priego y su hija Karla Andrea Juárez Álvarez son los dueños de la empresa. No obstante, dijo que la esposa, Carlota Flora Elisa Álvarez, también integra la sociedad, aunque a ella no la conoce.

Entre los tres se han hecho de 300 taxis último modelo como sedan y vagonetas de las marcas Ford y Nissan, principalmente, indicó.

Trabajadores del Sitio 300 dieron a conocer que presentarán una denuncia ante la Comisión Federal de Competencia para que erradique la práctica monopólica en el AICM.

El 31 de junio de 2007, la familia Juárez acudió ante el notario público 82 radicado en Toluca, Estado de México, para constituir su jugosa empresa denominada Servicios de Excelencia, que daría servicio en las terminales aéreas 1 y 2, aunque en un principio Jorge Ramón se presentó como delegado especial y su esposa e hija como “invitadas” constitutivas.

En la misma asamblea, acusaron, los accionistas Mario Moreno López y Víctor Manuel Ortega y Ortega transmitieron la totalidad de sus acciones, 150 mil y 50 mil pesos, respectivamente, a la familia Juárez para que quedara de la siguiente manera: Jorge Ramón Juárez con 180 mil pesos, 10 mil para Carlota Álvarez y 10 mil para Karla Juárez Álvarez.

José Jacobo Mejía, líder de los taxistas de Sitio 300 que agrupa a poco más de 600 taxistas, aseguró que todos y cada uno de ellos son dueños de sus vehículos.

Sostuvo que la concesión del Sitio 300 establece una competencia sana y equitativa entre las agrupaciones de taxis que prestan sus servicios en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México.

“Nuestra intención es recurrir a la Cofeco y a instancias legislativas, donde hoy en día se debate la ley que va contra todo monopolio y que fue propuesta por el mismo presidente Felipe Calderón”, aseveró. 

Claves

Antecedente

• El domingo pasado, la Policía Federal desalojó a más de 600 taxistas del Sitio 300 que opera en el Aeropuerto Internacional de la Ciudad de México (AICM).

• Sin orden judicial de por medio, el director general del AICM, Héctor Javier Velázquez Corona, y el subdirector administrativo y gerente de Transportación Terrestre, Miguel Ángel Téllez Estrada, apoyaron la acción.

Crisis e inseguridad pegan a sector de renta de autos

Bernardo Mendoza/El Universal 

El clima generalizado de violencia que se vive en el país, ha dejado sin gasolina a la industria de arrendamiento de vehículos que enfrenta uno de sus momentos más difíciles, coinciden empresarios del sector. 

Los últimos 17 meses han sido duros para el ramo, ya que ha experimentado una drástica contracción de hasta 50% en sus operaciones, debido principalmente a los altos índices de delincuencia e inseguridad que prevalecen en el país. Este factor se suma a la caída del turismo y a la crisis económica que han puesto en aprietos a muchas empresas que viven de esta actividad, afirma Bernardo Otero, director general de la arrendadora de autos Budget Car Rental México. 

De las 65 firmas prestadoras de servicios que están inscritas dentro de la Asociación Nacional de Arrendadoras de Vehículos (ANAVAC), 40% están en proceso de desaparecer, por la caída del sector, afirma Antonio Arroyo Rodríguez, titular de la asociación. 

De las 30 mil unidades que integran el parque vehicular distribuido a lo largo y ancho de la República Mexicana, sólo 14 mil se utilizan como vehículos utilitarios; el turismo de viaje por carretera prácticamente esta muerto, ya que muchas personas están usando el transporte aéreo como alternativa, ante la falta de seguridad que existe en la red de carreteras del país, asegura Gerardo Guerrero, ejecutivo de la empresa Arista. 

Muchas de las pequeñas y medianas compañías están llegando a su límite de sobre vivencia, lo que las obliga a reducir su personal a niveles mínimos ante la nula reactivación de la industria. De continuar esta situación, afirma Sergio Fernández, gerente de A,B,C, el cierre de agencias podría darse en racimo, y en el mejor escenario posible es que se frene la caída para que no nos arrastre al fondo del abismo. 

Hasta octubre de 2008 esta actividad experimentó una expansión constante de dos dígitos y generaba mensualmente 800 millones de pesos. Ahora el panorama se presenta oscuro a pesar de la mejora en la actividad económica del país. “Aunque los primeros signos de recuperación se podrían presentar hasta mediados de 2011”, comenta Otero. 

El ejecutivo de Budget Car Rental México explica que la caída del turismo generado por el clima de inseguridad, provocó que más de 50 mil reservaciones fueran canceladas para la marca en 2009, lo que se tradujo en pérdidas por 100 millones de pesos. Sin embargo, a pesar de la caída del mercado, la empresa ha mantenido su plantilla de más de mil empleados en nuestro país. 

Pero conforme pasa el tiempo, los costos operativos continúan siendo una fuerte carga para las compañías, muchas de las cuales han prorrogado la sustitución de sus unidades. 

Sector en alerta 

El problema que enfrenta la industria del arrendamiento de autos está alcanzando proporciones de alerta, expone Ramón Reyes, director de Ventas para Latinoamérica de Budget Car Rental. 

“La actividad en el país está por debajo de los niveles de Costa Rica, Jamaica y El Salvador; esto ha ocasionado como efecto colateral la caída libre del turismo desencadenado por la alerta sanitaria ocasionada por el brote de influenza detectado en marzo de 2008”, expresa. 

El empresario que radica en Miami, asevera que se debe trabajar en conjunto para poner a flota a este sector. 

“Sin afán de ser crítico ante esta situación el gobierno mexicano y los grandes hombres de los capitales deben trabajar juntos para reactivar el turismo no sólo en beneficio de la industria de arrendamiento, sino para toda la actividad económica”, comenta el directivo. 

Reyes añade que resulta prioritario recuperar los visitantes extranjeros que se han perdido por la mala imagen que se muestra en el extranjero, hasta hace algunos años el país estaba entre los principales destinos de playa y coloniales en todo el mundo. 

En nuestro caso estamos contribuyendo con un granito de arena para cambiar la percepción que se tiene en Estados Unidos y Canadá, para ello, Budget destina 500 mil dólares para publicidad y promoción que promueve la renta de autos en México, comenta. 

Se suman más jugadores 

A pesar del clima de incertidumbre de negocio para la industria de arrendamiento, nuevos jugadores de talla mundial se están sumando al mercado, como es el caso de la compañía número uno de Europa, SIXT con sólo seis meses operando en el territorio. 

Eduardo Alba, distribuidor exclusivo de la marca, dice que existen buenas posibilidades para expandir el negocio a pesar del clima de la violencia en la zona norte del país. Sin embargo, agrega, las oportunidades que brinda el país son buenas. 

Aunque existen más de 100 competidores operando entre chicos, medianos y grandes, sólo ocho son de calidad internacional, aunque SIXT es una empresa poco conocida, nuestros estándares de calidad y nuestros sistemas de operación nos posibilitan un ingreso relativamente cómodo, detalla el empresario. 

El impacto de la crisis económica en la industria de arrendamiento nacional ha sido devastador, ya que muchas empresas dedican importantes montos de inversión a la compra de vehículos y distraen esos recursos en activos fijos con depreciaciones muy altas y costos de mantenimiento que limitan sus posibilidades de crecimiento, agrega Arroyo Rodríguez, gerente general de Promusa, empresa de renta de autos. 

Existen varios factores que están empujando a esta industria hacia abajo, los costos de las unidades se han elevado entre 10% y 15%, las aseguradoras también subieron las primas de sus pólizas por el nivel de siniestralidad. 

Aunque estamos cerrando filas dentro de la asociación para mejorar las condiciones con las aseguradoras, con las armadoras, y en general, con los proveedores de servicios que se mueven alrededor de este sector de arrendamiento de vehículos, la baja demanda no nos permite ni siquiera llegar al punto medio de operaciones, por lo que muchas empresas del ramo desaparecerán, dice. 

Transporte de carga 

El servicio de carga es una rebanada del pastel que por muchos años fue menospreciado por los grandes corporativos, ahora se ha convertido en un nicho de oportunidad en una época donde el mercado se encuentra deprimido por la ola de inseguridad y la ausencia de turismo en las grandes ciudades. 

De las 65 empresa registradas en la ANAVAC, alrededor de 35% han incursionado poco a poco en el segmento de carga; ahora podemos ver a las grandes franquicias internacionales tratando de abrir un espacio, aunque aún representan hasta 30% de sus ingresos totales, afirma el titular de la asociación. 

Los problemas que enfrenta este rubro están forzando su recomposición; de hoy en adelante podremos ver a compañías absorbidas o compradas como una salida a la caída de esta actividad, muchos de los competidores de tamaño pequeño tendrán que salir del mercado, desaparecer y ocupar el tiempo en otras actividades no tan afectadas por la crisis, señala el directivo. 

Crece robo de unidades 

Desde hace tres años el nivel de siniestralidad o robo de los vehículos de renta va en aumento, aunque a disminuido por el número de unidades que circulan en las calles, es un fenómeno que se percibe de manera más regular. 

Anteriormente las unidades sustraídas eran vehículos de segmentos altos o robadas en los lugares donde se estacionan, ahora la delincuencia se roba todo tipo de automotor, ya sea de carga o pasaje a cualquier hora del día, para desmantelarlas o utilizarlas, para realizar fechorías, comenta Gerardo Guerrero. 

“Lo que están haciendo las empresas es que les quitamos los rótulos o las marcas que puedan alertar a los rateros de que sean vehículos de renta, lo que reduce las posibilidades de robo”, aclara. 

El perder una unidad siempre representa un problema para las empresas, pero cuando estamos hablando de firmas pequeñas con una flota de 10 o 15 unidades, entonces es un problema mayor, ya que reduce su operatividad, además de que se requiere un fuerte desembolso para reponer el vehículo en tiempos como los que estamos viviendo, menciona el operador de Arista. 

La mayor parte de la flota de vehículos en renta de las empresas medianas y grandes cuenta con sistema de monitoreo vía satélite (GPS), para poder saber en todo momento la ubicación precisa de cada unidad en tiempo real, lo que ha reducido el robo de vehículos, comenta el empleado de Royal Rent Car. 

Empresarios del sector coinciden en que el clima de inseguridad y la baja de manda de los servicios en el país, ha obligado a concesionarios a cerrar o reubicar algunas de las agencias, sobre todo en la zona norte del país. Los puntos más atractivos para esta actividad continúan siendo Cancún, Playa del Carmen, Distrito Federal, Vallarta y Los Cabos. 

Piratería, otro problema 

La baja demanda del mercado ha propiciado que surjan muchos operadores piratas, y se vea en las calles dos o hasta seis unidades transitar. Con el afán de sobrevivir en las zonas turísticas se ha desatado una guerra contra las marcas registradas para arrebatarles clientes a través del ofrecimiento de tarifas más cómodas, pero que conllevan un alto riesgo por ser unidades en mal estado y sin seguro de cobertura contra siniestros, alerta Antonio Arroyo Rodríguez, presidente de la ANAVAC. 

De acuerdo con Ramón Reyes, de Budget Car Corporation, la recuperación del sector depende fundamentalmente de tres ejes: uno, reposicionar la imagen de México en el extranjero que muestra que el problema de inseguridad existe, pero está focalizado en determinadas regiones del país, y por ende atraerá nuevos turistas que reactivarán el gremio. Dos, deben los gobiernos federal, estatales y municipales mejorar la infraestructura carretera para incentivar el turismo carretero. México cuenta con enormes atractivos, de playa, de aventura, coloniales y no se están aprovechando este potencial. Y tres, es prioritario reducir los niveles de violencia e inseguridad para detonar el turismo.
Ingresaron en marzo a México mil 330 mdd por turismo

Excélsior

La Secretaría de Turismo del Gobierno Federal informa que en el pasado mes de marzo los visitantes internacionales dejaron en el país ingresos por 1,330 millones de dólares, lo que representa un incremento de 6.6 por ciento con respecto al mismo mes de 2009.

En ese mismo periodo visitaron México 7.87 millones de personas. El turismo de internación contribuyó en gran medida a este crecimiento, con un repunte de 8.7 por ciento en dicho mes con respecto al año anterior.

El gasto promedio por visitante internacional fue de 168.9 dólares, lo que representa un crecimiento de 5.6 por ciento en comparación al mes de marzo del 2009.

Respecto al comportamiento de los cruceros hacia nuestro país, se observa una tendencia positiva, pues el número de pasajeros se incrementó significativamente, ubicándose en 720 mil pasajeros, un incremento de 13.6 por ciento respecto al mismo mes del año anterior.

Capital busca 2 millones de visitantes de China 

Phenélope Aldaz/El Universal, Excélsior
La ciudad de México está lista para recibir al turismo chino, declaró el secretario de Turismo, Alejandro Rojas Durán, quien durante la presentación del Programa de Cultura y Calidad Turística de la Ciudad de México (Proccat) señaló que para finales de 2010 se espera la llegada de más de 2 millones de chinos al año a la capital del país.

Luego de dos años de trabajo en conjunto con la embajada de la República Popular de China y algunas agencias de viajes, se ha logrado identificar y conocer cuáles son las exigencias y hábitos de consumo del turismo de ese país.

Con el inicio de operaciones de la aerolínea Hainan Airlines en vuelo directo Beijing-ciudad de México, se espera la llegada de 2 millones de chinos al año, lo que significará un crecimiento de 50% respecto del turismo internacional.

Rojas señaló que para ello será necesario que guías de turistas y todo el personal involucrado en el sector se adentren en la cultura asiática e incluso aprendan algunos vocablos de la lengua china.

Los chinos tienen especial interés por las culturas maya y mexica, explicó el funcionario. “Ven a México con empatía y a la capital la ven como a Beijing, la gran ciudad” indicó el funcionario.

Otro aspecto que se ha identificado que atrae a los chinos al DF es que casi no se asolean y prefieren “destinos con gran riqueza cultural”, dijo Rojas, además de que les gusta la buena atención y hospitalidad, la arqueología, el teatro, la música y la gastronomía, así como “asistir a lugares donde vivan una experiencia única”. El funcionario también afirmó que la importancia de un aumento en el turismo internacional es la generación de nuevos comercios y empleos.

Rojas Durán reconoció la importancia de capacitar y certificar al personal turístico. Ádemás, nombró a la flautista Elena Durán como embajadora turística de la ciudad de México en el mundo.

Se pone en chino el turismo para el DF

Kenya Ramírez/Excélsior

Recibir y atender a dos millones de visitantes asiáticos se pondrá “en chino” para la Ciudad de México, pero el sector turístico tendrá que capacitarse más en la atención de este tipo de turistas que ya anunciaron su próxima llegada.

Después de dos años de gestión con la embajada China, en materia de promoción y acciones de hermanamiento entre el Gobierno del Distrito Federal y este país asiático, a finales de este año o principios de 2011 la aerolínea Hainan Airlines pondrá en operación un vuelo directo Pekin-Ciudad de México.

Alejandro Rojas, secretario de Turismo local, señaló que trabajan directamente con operadores y agencias de viajes para conocer cuáles son las condiciones, exigencias y hábitos de la comunidad china y, así, iniciar una capacitación en los diferentes rubros del sector turístico.

“Estamos obteniendo información de cuáles son las condiciones que debe tener un receptivo, un restaurante desde el aeropuerto, cómo recibirlos y formalizar la cuestión del idioma, los guías de turistas, la transportación, todo el sector tiene que estar involucrado.

“El objetivo es que lleguen a la ciudad dos millones de chinos, estamos hablando que prácticamente el turismo internacional en México estaría creciendo a un 50 por ciento”, comentó el funcionario.

Rojas presentó ayer el Programa Cultura y Calidad Turística, y firmó el acuerdo de calidad y competitividad cuya meta es capacitar a 10 mil personas del sector, incluyendo a directivos de alto nivel.

Actualmente 18 mil chinos vacacionan al año en la Ciudad de México.

Se prevé que la periodicidad de los vuelos de Pekin- DF sean dos veces a la semana y posteriormente se incrementen cuando el trámite de visas sea a través de agencias registradas y autorizadas y el trámite se pueda realizar por internet.

El sector turístico de la capital, formado por restauranteros, hoteleros, transportistas, entre otros, tendrá que capacitarse para darle gusto a un visitante cuyo perfil está definido.

Al turista chino se le clasifica como de alto nivel educativo en su mayoría, con conocimiento de la cultura azteca y maya, ven a México con empatía y a la ciudad la comparan con Beijing, pues su visión es centralista.

De acuerdo con los estudios de la Secretaría de Turismo capitalina, los turistas de China prefieren los destinos con riqueza cultural, además de que son paseantes de alto consumo, que compran marcas de prestigio y van a lugares donde viven experiencias únicas, gustan de la arqueología, la música, el teatro y el entretenimiento de alto nivel.

“Las clases chinas con poder adquisitivo alto son muy exigentes en cuanto a lujo, piden hoteles, recámaras y toallas de lujo, es turismo Premium. Para que obtengas su confianza es difícil, nos tardamos dos años en convencerlos, no toman decisiones apresuradas.

“Dentro de la próxima década serán cien millones de chinos que van a andar circulando por el planeta, será de los países emisores de turismo de alto consumo que favorece mucho a la ciudad”, dijo Rojas en entrevista, luego de presentar el programa.

>El Museo de México en Tus Sentidos no iniciará su peregrinaje por alguna ciudad de México, sino que será en Buenos Aires, la capital argentina, la que reciba la muestra fotográfica y de video del mexicano Willi Sousa.

La Asociación Civil informó que el museo itinerante recibió la invitación para representar a México en una feria internacional que se desarrollará en esa ciudad.

En este caso, no se trata de trasladar el museo a la ciudad bonaerense sino de llevar una selección del trabajo de Sousa, incluyendo los videos que fueron la principal atracción de la exhibición que estuvo en el Zócalo de la Ciudad de México.

En tanto, otra selección de la muestra está en disposición de ser montada en alguna ciudad capital del país.

Entre los estados interesados están Veracruz y el Estado de México, cuyos gobernadores la han solicitado.

La exhibición México en Tus Sentidos recibió alrededor de 10 millones de visitantes durante el poco más de un mes en que estuvo instalada en la Plaza de la Constitución del DF.

La estructura del Museo fue obra del arquitecto Javier Sordo Madaleno, y se encuentra en proceso de desmontaje.

Relación

En mayo de 2008 la aerolínea Aeroméxico apuesta por el mercado oriental, en especial por el chino, ya que a partir del 29 de mayo inaugurará el vuelo Ciudad de México a Shanghai.

Para agosto de 2008 una réplica del Ángel de la Independencia desembarcó en Shanghai para promocionar el turismo mexicano.

COLUMNAS

Tiempo de Negocios
Darío Celis

Excélsior

Ayer el Décimo Tribunal Colegiado de Circuito en Materia de Trabajo negó en su revisión el amparo que la Asociación Sindical de Sobrecargos de Aviación (ASSA) interpuso el año pasado contra la Junta Federal de Conciliación y Arbitraje. Nos referimos al recurso para dar trámite a emplazamientos de huelga contra Mexicana, de Gastón Azcárraga, y que el organismo de Miguel Ángel Gutiérrez no aceptó por falta de representación legal. Recordará que por conflictos internos un grupo destituyó a Lizette Clavel. El gremio primero buscó un amparo con un juez de distrito que también lo negó y ahora vino el rechazo del colegiado.
Nombres, nombres... y nombres

Alberto Aguilar

El Universal

ACABAN DE DEJAR Mexicana que dirige Manuel Borja Chico y otros 5 auditores, como parte de la limpia que hay en esa compañía tras descubrirse un fraude por parte de Gerardo Barrera, quien ya fue cesado de la dirección de finanzas junto con Miguel Ángel Ayala en auditoría interna. Previamente habían dejado esa aerolínea otros expertos de esta última área. Por cierto que hay la versión de que Isaac Volín Bolok podría dejar la dirección comercial de la aerolínea para buscar otros derroteros. Fue imposible corroborarla, puesto que el interesado no estuvo disponible en todo el día.
Arizona

Luis Maldonado Venegas

No se sabe si Marcos de Niza era francés o italiano, lo que sí es que era mitómano y fantasioso. Alrededor de 1540 transmitió al virrey de México, Antonio de Mendoza, la mentira de que al norte de Sonora había un territorio de riquezas fantásticas, patraña que a su vez le había contado a De Niza un esclavo negro llamado Esteban (Estebanico, presumiblemente el primer hombre nacido en África que puso pie en lo que hoy es EU), quien fuera guía de una expedición de Marcos de Niza ordenada por el virrey.

Creen algunos historiadores que De Niza no fue más allá de Sonora y que se limitó a enviar a Estebanico de avanzada. Pero entusiasmado por estas fantasías, De Mendoza organizó una gran expedición militar que terminó en fiasco. En esa época Francisco Vázquez de Coronado y el padre Eusebio Francisco Kino, merodearon por Arizona en busca de Cíbola, una de las siete ciudades míticas de oro que suponían al noroeste de Nueva España.

Después de la Independencia de México, Arizona fue parte del territorio de Alta California. Como es sabido, la invasión de EU a México en 1846, también incluyó a Arizona, que sin más trámite pasó a ser propiedad de EU con el Tratado de Guadalupe-Hidalgo, firmado en 1848. Durante la Revolución Mexicana, algunos comerciantes que abastecían a las tropas yanquis convirtieron la frontera con México, a la altura de Nogales, en zona de gran actividad comercial, y el estado creció y ahí se quedaron muchos mexicanos nacidos en el territorio.

El 19 de abril de este año Jan Brewer, gobernadora de Arizona, saltó a la palestra al aprobar, con los senadores locales, una ley antiinmigrante fascistoide que ha provocado airadas reacciones en contra, porque en ella rezuman fobias racistas.

Pero más allá de la indignación, hay algo que debemos pensar: en Arizona viven casi 2 millones de personas de origen mexicano (más de 600 mil nacidas en México), que representan el 30% de la población del estado. Datos de Conapo indican que 45% de los mexicanos que residen hoy ahí y que son trabajadores que mucho aportan a la economía local, llegó entre 1996 y 2005. Se acaban de ir, pues. Emigraron por falta de oportunidades en su patria. Los expulsó la necesidad. Y como ellos, millones más se han ido a Chicago, Los Ángeles, Detroit, Nueva York. ¿Qué hacemos para impedirlo?

*(Coordinador de Convergencia en el Senado)

What’s News

Reforma

Las autoridades europeas de aviación consideran adoptar las reglas para volar cerca de ceniza volcánica seguidas por EE.UU. y Canadá, según un vocero de la agencia de seguridad del sector. De hacerlo, estandarizarían las reglas de operación en la Unión Europea, lo que les daría una mayor libertad a las aerolíneas para tomar decisiones sobre volar en zonas potencialmente afectadas por la ceniza del volcán islándico Eyjafjallajökull. Esto reduciría el retraso y la cancelación de vuelos.

INF. TURÍS. DE LOS ESTADOS

Advierte Marina riesgo en el Golfo 

Benito Jiménez/Reforma (Esta información aparece en todos los medios) 

De no controlarse antes de octubre el derrame de petróleo provocado por la explosión de la plataforma Deepwater Horizon en el Golfo de México, las costas de Tamaulipas podrían verse contaminadas por un cambio en las corrientes marítimas, advirtió ayer Juan Martín Aguilar, director de Meteorología Marítima de la Secretaría de Marina (Semar).

En rueda de prensa, dijo que los residuos podrían incluso llegar a las costas de Veracruz y Tabasco y afectar la pesca ribereña, los humedales y las especies migratorias que arriban a México.

"Aparte del patrón general de corrientes marinas en el Golfo de México, existen corrientes costeras con comportamientos estacionales.

"Durante los meses de mayo hasta agosto, la dirección de esas corrientes es hacia el norte, a través de las costas de Campeche, Tabasco, Veracruz y Tamaulipas y hasta las proximidades de la Isla del Padre (Texas), pero de octubre a febrero el patrón se revierte y las corrientes llevan una dirección paralela a la costa hacia el sur, desde la desembocadura del Mississippi hasta la frontera entre Tabasco y Veracruz", aseguró.

Remarcó, sin embargo, que si llegara crudo a costas mexicanas estaría ya "intemperizado", esto es, que perdería su densidad y viscosidad debido a las condiciones del medio ambiente. 

En caso que se registraran huracanes, agregó, los vientos fuertes dispersarían probablemente el derrame, lo que no necesariamente implicaría su llegada a aguas nacionales.

La mancha de hidrocarburo provocada por el accidente en la plataforma, detalló, se encuentra actualmente a 793 kilómetros de la península de Yucatán y a 920 kilómetros de Playa Bagdad, en Matamoros, Tamaulipas.

El titular de la Semar, Francisco Saynez, descartó colocar barreras en el Golfo de México para contener posibles residuos de crudo.

"Por el momento, eso no es práctico. Tenemos herramientas como barcazas, barreras oceánicas, tanques de almacenamiento y otros instrumentos para hacer frente a una emergencia. Esto se utilizaría de ser necesario, pero ahora no hay por qué", indicó.

Por su parte, José Sarukhán, coordinador de la Comisión Nacional para el Conocimiento y Uso de la Biodiversidad (Conabio), descartó algún daño ambiental en el corto plazo en las costas mexicanas por el crudo.

No obstante, consideró necesario monitorear posibles afectaciones a especies vulnerables.

"Las tortugas Laúd y Lora son dos de las especies en las que hay que poner particular atención, pero en este momento no hay ningún problema serio. Eso no quiere decir que no se hagan cosas, hay que preparar estudios con calma, con sensatez", señaló.

En el caso de las aves migratorias, reconoció que podrían sufrir daños, pero indicó que si sufren contaminación por el crudo derramado difícilmente podrán volar hacia las costas mexicanas.

El especialista consideró que será hasta dentro dos o tres meses cuando se podrá evaluar si las poblaciones de peces comerciales han sufrido daños.

Comentó que el derrame se ubica en una zona cercana a lo que se conoce como la "zona muerta" del Golfo de México, donde drena la cuenca del río Mississippi, que arroja residuos de la agricultura tecnificada al mar, lo que provoca que en el lugar no exista pesca ni vida animal que pueda resultar afectada por la presencia del crudo.

Preocupa derrame a pescadores

Dirigentes de pescadores en los estados costeros del Golfo de México expresaron su preocupación por la posibilidad de que el derrame de crudo que se registra desde hace el pasado 22 de abril en aguas de Estados Unidos afecte su actividad económica.

Teodoro Wilson, vocero de la Federación de Cooperativas Pesqueras de Paraíso y Centla, demandó a la Secretaría de Recursos Naturales y Protección Ambiental de Tabasco informar sobre medidas preventivas que se pueden adoptar ante la eventual contaminación de las costas.

"De por sí estamos fregados por tanto crudo que arriba a las costas por los derrames de las plataformas de Pemex", indicó.

Recordó que en octubre de 2007 se registró un derrame en la plataforma Usumacinta-Kab 101 que causó severos daños a la pesca en Campeche y Tabasco.

"La gente dejó de consumir pescado y perdimos 4 millones de pesos diarios durante la contingencia", apuntó.

En tanto, el presidente de la Federación Regional de Sociedades Cooperativas Pesqueras del Centro y Poniente de Yucatán, José Luis Carrillo Galaz, señaló que hasta ahora no se han resentido los efectos del derrame.

Sin embargo, advirtió que en el mediano y largo plazo podría verse afectada las pesquerías de langosta y mero, entre otras.

"Si (el derrame) hubiera ocurrido en diciembre y enero si nos hubiera alcanzado por las corrientes", comentó.

Isabel Pastrana, de la Federación de Sociedades Cooperativas de la Industria Pesquera del Estado de Veracruz, señaló que hasta el momento no se han reportado afectaciones en las costas de ese estado. (Con información de Carlos Marí, Pedro Diego Tzuc y Lev García)

petróleo derramado podría impactar en litorales mexicanos desde octubre, en época de huracanes

Daniel Blancas Madrigal/La Crónica, El Universal
De continuar fuera de control el derrame petrolero en aguas de EU, el lapso de octubre de este año a febrero de 2011 podría ser el de mayor riesgo para costas mexicanas.

Según autoridades de las secretarías de Marina y Medio Ambiente, así como de Pemex, es en este periodo cuando el patrón de corrientes marítimas y de aire se revierte hacia el sur, lo cual, sumado a la época de huracanes, acrecentaría la posibilidad de que el crudo se desplace a México.

Hoy la mancha se encuentra a más de 900 kilómetros de Tamaulipas y a casi 800 de la Península de Yucatán. El combustible se mueve hacia el norte –Luisiana– y a menor velocidad hacia el noreste y este –Alabama–.

Ocupa mil 242 kilómetros cuadrados, por lo que cubriría el 100 por ciento del DF, el 25 por ciento de Morelos, el 27 por ciento del Estado de México y, en conjunto, el 10 por ciento de Hidalgo, Tlaxcala y Puebla.

Aun así, “no hay ninguna señal de afectación, ni certidumbre de que nos llegue, es un juego de azar, como preguntar ¿qué nos pasa si nos cae un aerolito?, pero hay que estar atentos con mamíferos, reptiles, cetáceos, delfines y tortugas que emigran a nuestras costas”, señaló José Sarukhán, coordinador nacional para el Conocimiento y Uso de la Biodiversidad.

Dijo que el gobierno mexicano debe abocarse a preparar estudios sobre el tamaño y las condiciones de salud de especies marinas y de las zonas de arribazón migratoria.

Las posibles secuelas por huracanes “dependerían de sus trayectorias y de la dirección de vientos y oleaje”, afirmó el capitán Juan Martín Aguilar, director de Meteorología Marítima de la Semar.

El almirante secretario Mariano Saynez afirmó que hay “una permanente comunicación” con el Servicio de Guardacostas de EU” y que se tiene establecido el plan de acción “Mex-US” para atacar de manera conjunta emergencias de este tipo.

Adelantó que no se ha contemplado la colocación de barreras marítimas, aunque reveló que ayer se desarrolló un simulacro de derrame en la Sonda de Campeche "para afinar procedimientos".

Riesgo para litoral mexicano

Impregnación a organismos.

Afectación a pesca ribereña y humedales.

Acumulación de hidrocarburos degradados de baja toxicidad en playas y esteros.

SCT dice "ok" a Asur en participación Riviera Maya 

El Semanario

Contra todo pronóstico de que el Grupo Aeroportuario del Sureste, S.A.B. de C.V. sería impedido por la Comisión Federal de Competencia (CFC) a participar en la licitación para operar y construir el nuevo aeropuerto en la Riviera Maya, una de las principales cabezas de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), Humberto Treviño Landois, abrió el telón y dijo que la forma como están hechas las bases de licitación se permitirá la entrada al operador de lo que sería el aeropuerto más afectado por la nueva terminal, Cancún.

"En la forma como trabajamos las nuevas bases de licitación, nos aseguran (aseguramos) de que la Comisión Federal de Competencia seguramente dará su beneplácito a la participación de los tres grupos aeroportuarios en México", comentó ayer por la noche el subsecretario de Transporte de la SCT, Humberto Treviño, en entrevista radiofónica a los periodistas Alicia Salgado y Roberto Aguilar.

"No. No hay ninguna restricción de participación de inversionistas. En el caso de Asur, puede participar", agregó el funcionario federal encargo por parte del gobierno federal de licitar el nuevo aeropuerto de la Riviera Maya, el cual se ubicará a 130 kilómetros al sur de la terminal de Cancún, el segundo mayor aeropuerto en el país por pasajeros atendidos y el más grande del país por capacidad de operación al ser el único en México que puede tener dos operaciones simultaneas.

Especialistas financieros habían comentado que con anterioridad que Asur, operador de nueve aeropuertos entre ellos el de Cancún, tomaría el camino legal en caso que rechazará el ente antimonopolios mexicano su participación.

"Había esa inquietud y la entendemos. Asur es un grupo aeroportuario muy importante en el sur-sureste del país, tienen el aeropuerto de Cancún y obviamente se tuvo que atender que estas bases de ninguna manera incluyeran aspectos, factores, que fueran a impedir la participación de este grupo aeroportuario", enfatizó Treviño en la entrevista radiofónica.

Las palabras del subsecretario contrastan con las también recientes declaraciones de un funcionario de la CFC que comentó a El Semanario Agencia que no se permitiría ninguna concentración que originará una concentración monopólica porque los efectos negativos de permitirlo el efecto negativo traspasarían las fronteras hasta Guatemala y Belice.

Treviño comentó que entre los interesados en el concurso para obtener la concesión para operar por 50 años lo que será el nuevo aeropuerto ya despertó el interés de cuando menos cinco grupos mexicanos y tres extranjeros. 

Entre los locales mencionó a los grupos aeroportuarios del Centro Norte que ya opera 13 terminales aéreas en el país; al del Pacífico que administra 12 terminales y al mismo Asur. También mencionó a la empresa del magnate Carlos Slim Helú, IDEAL, y al gigante constructor Empresas ICA.

Algo que llamó la atención, fue que mencionara a ICA y a OMA, ya que este último tiene como principal accionista a ICA. Los periodistas hicieron la precisión sin embargo Treviño precisó: "ICA puede entrar sólo o asociado con OMA".

Por el lado internacional, mencionó a la francesa Bouygues Bâtiment (con aeropuertos en Chipre, Hong Kong, República Checa, Marrueco y participación en el Charles de Gaulle de París, Francia), además mencionó a la española Abertis (socio en la controladora de del mexicano GAP) y al gigante banco australiano de inversión especializado en infraestructura Macquarie (que tiene una participación accionaria en Asur). Aunque dijo que el promotor del proyecto es la filial en México la Unión de Bancos Suizos, como él lo denominó "el famoso UBS".

Vale resaltar una observación, que hizo a El Semanario Agencia, un analista bursátil: "me extraña que Treviño no haya mencionado a OHL". La española OHL además de ser el principal socio inversionista en el aeropuerto de Toluca, Estado de México, tiene varias concesiones del gobierno federal y de algunos gobiernos estatales.

Otro de los puntos que destacan de las declaraciones del funcionario federal es que la inversión prevista para la primera etapa, de cinco años, será de 2,700 millones de pesos (mp), 16% o 500 mp de lo que había comentado el presidente de la República el pasado 22 de marzo cuando se dio el banderazo del arranque del demorado proceso de licitación.

Según el funcionario, será en la primera semana de enero de 2011 cuando se tenga, en caso de haberlo, un ganador de la concesión y después de otros 12 meses podría empezar la construcción. De acuerdo a sus declaraciones sería ser hasta el 2018 cuando (de realizarse) el aeropuerto de la Riviera Maya estaría atendiendo unos 3.0 millones de viajeros.

"Pensamos que 30 meses después, de esa fecha (de tener un ganador) podemos iniciar operaciones. Esto nos lleva al primer semestre del 2014", considera el subsecretario de Transporte en la SCT.

Preocupa a hoteleros erosión en Cancún 

Sergio Caballero (Corresponsal)/Reforma

Cancún.- El presidente de la Asociación de Hoteles de Cancún, Rodrigo de la Peña, reconoció que hay preocupación entre sus agremiados por la erosión de las playas recuperadas, pero aseguró que está dentro de lo planeado.

"Tengo llamadas todos los días de hoteles diciendo se nos está acabado la arena", dijo esta mañana en entrevista en la estación de radio del Gobierno del Estado.

Ante la inquietud por la erosión, señaló, algunos hoteles han solicitado a la Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales permisos para colocar barreras frente a sus instalaciones.

Indicó que se colocaron entre 90 y 100 metros de ancho de arena y en la actualidad hay un perfil promedio de 55 metros.

Comentó que se prevé que el ancho termine entre 30 y 40 metros.

De la Peña mencionó que tras una reunión ayer en Playa del Carmen se determinó esperar 6 meses para monitorear el comportamiento de la arena, a fin de definir las estrategias para la conservación de las playas.

La ola de violencia que rodea al narcotráfico toca a Cancún

Caribbean News

Los cadáveres decapitados de dos hombres, junto a mensajes presuntamente de un cártel narcotraficante, fueron encontrados a inicios de esta semana en Cancún, informó la Procuraduría del estado de Quintana Roo.

"Me avisaron que habían encontrado dos cuerpos decapitados (...) ambos son del sexo masculino. Ambos estaban esposados, atados de pies y manos y con huellas de tortura", dijo a la AFP el procurador estatal, Francisco Alor.

Los cadáveres fueron arrojados en dos puntos distintos a las afueras de Cancún y estaban acompañados con sendos mensajes amenazantes firmados presuntamente por el cártel Los Zetas, señaló el funcionario.

En Cancún, primer destino en México del turismo extranjero, la mayoría europeos y estadounidenses, han sido detenidos varios jefes y cabecillas de Los Zetas, una violenta organización formada en los años 90 por militares de élite desertores.

La presentación de cuerpos desmembrados y decapitados se ha vuelto frecuente en las últimas semanas en México, donde los enfrentamientos entre los cárteles del narcotráfico, y entre éstos y las fuerzas de seguridad han causado más de 22.700 homicidios en los últimos tres años y medio, algo que está lastrando severamente al sector turístico del país.

Será internacional la terminal aérea de Michoacán 

El Financiero en línea (Notimex)

La Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT) informó que se habilitará el aeropuerto “General Ignacio López Rayón” de Uruapan, Michoacán, como terminal internacional para el tránsito de personas y mercancías.

Lo anterior, explica, a fin de atender la demanda de operaciones y servicios aéreos, así como para impulsar nuevos proyectos vinculados al desarrollo rural, turístico y comercial de las diferentes regiones del país.

Señala que conforme el acuerdo presidencial publicado en días pasados en el Diario Oficial de la Federación (DOF), la terminal permitirá la entrada y salida del territorio nacional de aeronaves mexicanas o extranjeras, tanto del servicio público como privado.

De acuerdo con la dependencia, dicho aeródromo -administrado por Aeropuertos y Servicios Auxiliares (ASA)- posee la infraestructura, instalaciones y servicios adecuados para atender aeronaves, pasajeros, carga y correo que utiliza el transporte aéreo mundial, según los requisitos de las disposiciones legales en la materia.

El aeropuerto, incorporado a ASA desde 1970, se ubica en una superficie de aproximadamente 264 hectáreas y su plataforma para la aviación comercial consta de 15 mil 652 metros cuadrados, además de contar con una pista de dos mil 400 metros de longitud apta para recibir aviones tipo Boeing 737 y Airbus A320, entre otros.

Para ello, destaca la SCT en un comunicado, las autoridades de migración, aduanas, sanidad y seguridad pública, en el ámbito de su competencia, inspeccionarán y vigilarán el despacho de pasajeros, mercancías y equipaje de los aeroplanos.

Asegura que la medida se apega al Plan Nacional de Desarrollo 2007-2012, pues amplía la infraestructura aeroportuaria y promueve el crecimiento económico regional y genera fuentes de empleo.

En 2009, el aeropuerto de Uruapan movilizó más de 106 mil 700 pasajeros y se realizaron siete mil 159 operaciones; con su internacionalización, ASA administra y opera 14 aeródromos clasificados en esta categoría, agrega la dependencia. 

SCT abre licitación de autopista Salamanca-León

El Economista (Notimex), El Financiero en línea
La Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), puso en marcha la licitación para la construcción de la autopista Salamanca-León, en el estado Guanajuato, cuya inversión se estima en 3,000 millones de pesos.

El titular de la dependencia, Juan Francisco Molinar Horcasitas, detalló que esta vialidad beneficiará a la región del Bajío, pero también contribuirá a que esta entidad sea uno de los principales nodos de la plataforma logística de América del Norte.

'La nueva autopista forma parte de una importantísima red de conectividad que alcanza y beneficia a todo el país. Esta ruta significa mucho más de lo que representará su distancia y la inversión en ella, ya que traerá bienestar y la posibilidad de vivir mejor a todos los que se involucren en la misma'.

En un comunicado, se detalla que esta vialidad tendrá una longitud de 77.6 kilómetros, la concesión será por 30 años, y se trata de un proyecto que forma parte del Plan Nacional de Infraestructura, como parte de la modernización estratégica de la red carretera federal.

Por su parte, el gobernador del estado de Guanajuato, Juan Manuel Oliva Ramírez, aseguró que con esta nueva autopista, permitirá ser audaces para aprovechar las oportunidades de un mundo cada vez más unido por la tecnología, la creatividad y la cultura.

La autopista Salamanca-León contará con 4 carriles y una extensión de 77 kilómetros, que inicia en el entronque carretero Cerro Gordo, en el municipio de Salamanca, y pasará por Irapuato, Silao y Romita, para concluir en el bulevar Timoteo Lozano, del municipio de León.

El proyecto comprende la construcción de 15 puentes, 31 pasos inferiores vehiculares, 2 pasos superiores de ferrocarril y pasos peatonales, generará 4,500 fuentes de empleo, además se prevén menores costos, ahorros en el tiempo de recorrido y mayor seguridad en sus traslados.

El esquema previsto para su construcción es mediante la participación de los sectores público y privado, a través de una concesión federal, con el apoyo del Fondo Nacional de Infraestructura (Fonadin), y su operación será como obra de peaje.

Esta obra permitirá dar continuidad al tránsito que circula del occidente al centro y al norte del país. De igual forma, fungirá como punto de interconexión hacia las autopistas Morelia- Salamanca y León-Aguascalientes, así como al Libramiento de Irapuato.

Ante empresarios e inversionistas de la construcción, el titular de la SCT, afirmó que el enorme interés de la iniciativa privada por participar en la construcción de infraestructura pública federal, como es en esta autopista, refleja la claridad con la que se está observando la solidez de la economía mexicana.

Hallan incunable en catedral zacatecana

Comunicado

Un grupo de especialistas, encargados de ordenar y rescatar las dos bibliotecas de la Catedral de Zacatecas, se encontraron con un tesoro inigualable en uno de los antiguos libreros. Sirviendo como soporte y expuestos a la humedad, en el entrepaño inferior de uno de las repisas de la sala capitular, los expertos quedaron asombrados cuando localizaron, en diciembre pasado, los cinco tomos de la Biblia políglota o Biblia de Amberes, impresa en España en 1572.

Elaborado en la región española que le da su nombre, el incunable fue hecho a petición de Felipe II entre 1569 y 1572 por Cristoffel Plantin bajo la supervisión de Benito Arias Montano. El tiraje de la biblia escrita en latín, griego, hebreo y caldeo fue de alrededor de mil 200 ejemplares, pero se calcula que sólo existen 100 versiones completas en todo el mundo. Con la zacatecana sumarían 101.

“Cuando nos dimos cuenta que era la Biblia políglota fue una gran impresión, dentro del equipo de trabajo hay bibliotecólogos e historiadores que supieron de inmediato la importancia del ejemplar. Exactamente abajo (de los tomos) teníamos la fuente de humedad, había ocasiones que llegábamos a los cuartos de las bibliotecas y encontrábamos literalmente un charco”, explica el arquitecto Víctor Hugo Ramírez, responsable del proyecto Rescate y organización de los fondos documentales y artísticos de la Catedral de Zacatecas.

Las labores financiadas por el gobierno zacatecano y el Consejo Nacional para la Cultura y las Artes (Conaculta), consistieron primeramente en cuantificar y ordenar los ejemplares que desde la década de los ochenta del siglo pasado, tras la muerte del canónigo José María Varela, prácticamente quedaron abandonados.

Los trabajos consistieron en bajar los libros de los estantes, darles una limpieza superficial e inventariarlos (al final se contabilizaron 16 mil 909) con una etiqueta libre de acido. “Al momento de llegar a uno de estos libreros encontramos los ejemplares de la Biblia políglota, eran los libros más descuidados de esa sección, obviamente por su tamaño y porque tenían la fuente de humedad a primera mano”.

Cada uno de los tomos mide unos 50 centímetros y su espesor alcanza los 16 centímetros mientras que su peso oscila entre un 1.5 y dos kilos. Una vez estabilizado, se constató que los ejemplares se encontraban “en muy buenas condiciones y sólo tenían daños en los lomos”.

La Biblia de Amberes zacatecana fue valorada por la restauradora de la Academia de San Carlos de la Ciudad de México, Rosa Martha Ramírez Fernández del Castillo y tras ponerse en contacto con especialistas españoles se constató que el tiraje original fue de alrededor “de mil 200 ejemplares, de los cuales se tienen registrados completos solamente 100 en todo el mundo, hay un ejemplar completo en Perú, las demás están en España y ésta realmente no se conocía”, afirma.

Los especialistas creen que el ejemplar de la Biblia políglota pudo haber sido traída a México por cualquiera de las órdenes religiosas que llegaron a Zacatecas, pero han comenzado a conjeturar que el tiraje completo pudo haber sido financiado con la plata de la ciudad.

“Estamos hablando que se imprime en la época de esplendor de Zacatecas, creemos que la plata zacatecana ayudo a financiar los trabajos de su edición, porque la ciudad se funda en 1546 y en 1548 se descubren las principales minas. Para 1585, el Rey Felipe II le da título de ciudad de Nuestra Señora de la Asunción de Zacatecas, por toda la riqueza que mandaba a España. Incluso, el Palacio del Escorial se financió con la plata mexicana y precisamente ahí estuvo el editor Benito Montano trabajando durante cinco años la Biblia políglota”, concluyó.

Buscan llevarla a la red

Una vez restaurados los tomos de la Biblia políglota se pretende que estos sean exhibidos en la galería anexa de la propia Catedral de Zacatecas. Cada uno de los tomos tiene pastas de cuero fino grabadas con motivos como flores de lis, rombos y rocallas.

La Biblia de Amberes fue una nueva edición de los textos del Antiguo y Nuevo Testamento en sus lenguas originales y en sus principales versiones antiguas que fue elaborada ante la escasez de ejemplares de la Biblia Políglota Complutense del Cardenal Cisneros, tambien del siglo XVI. Abierta de par en par contiene cuatro columnas, cada una habla de lo mismo pero en diferente idioma, además incluye grabados que representan las virtudes cristianas y la gloria de España.

Se espera que el resto del acervo, en el que se encuentran bulas papales, el título de nombramiento como Basílica de Zacatecas (que se creía perdido), planos y partituras, así como unas mil fotografías de arquitectura religiosa y sacerdotes, pueda ser consultado y admirado en el lugar, una vez que sea intervenido el espacio donde se encuentran. En el futuro también se pondrá a disposición por internet.

Pacífico Surf Music Festival 2010 en Mazatlán

Comunicado

Mazatlán tiene todos los atributos para realizar competencias nacionales e internacionales de surf; por esa razón el comité organizador del “Pacífico Surf Music Festival 2010”, escogió a la Perla del Pacífico para ser la sede del selectivo nacional de surf rumbo a la justa internacional 2011 que se llevará a cabo en Perú.

En conferencia de prensa en la Ciudad de México, el vicepresidente de la Federación Nacional de Surf, Alfonso Polidura dijo que el Puerto de Mazatlán reúne todos los requisitos técnicos para que se lleven a cabo justas deportivas importantes, “Mazatlán cuenta con cerca de diez mil  habitaciones de categoría turística, restaurantes de talla internacional, tour operadores y prestadores de servicios turísticos especializados que bien pueden competir con otros destinos de surf a nivel internacional”.

Más adelante explicó que en el selectivo del campeonato nacional de surf  participarán los mejores surfistas del país, en catorce categorías, que van desde las infantiles, pasando por las juveniles y la de los veteranos. 

El evento que tendrá lugar en la Playa El Camarón  del día 21 al 23 de mayo contará con la presencia de Ángel Lozáno que es el surfista mexicano mejor posicionado dentro del ranking mundial; Christian Corzo, surfista de Puerto Escondido ganador de la mejor ola del festival 2009 y Oscar Moncada, campeón de Surf Music Festival 2009.

Además de ser la parada oficial del Nacional de Surfing que definirá la Selección Mexicana que competirá en los eventos mundiales del 2011, el Surf Music Festival reunirá a grandes bandas como División Minuscula y Allison que se presentarán en vivo en un ambiente de fiesta total; se tendrán exclusivos desfiles de moda, que contará con la presencia del reconocido modista Ricardo Seco; quien presentará una colección especial con lo mejor de la moda de playa. 

El evento tiene como tema central el amor a la naturaleza y durante el mismo se tiene programado realizar esfuerzos  diversos en pro de la ecología, entre los que destacan la limpieza de las playas.

Finalmente cabe señalar que los organizadores (neofreak) junto con los prestadores de servicios turísticos de Mazatlán tiene preparados paquetes promocionales que incluyen transporte al festival, hospedaje en Mazatlán, Sinaloa que aseguran la entrada a todos los eventos dentro del festival.

INF. TURÍS. INTERNACIONAL

Nuevos vuelos a Perú permitirán cumplir la meta de 2.2 millones de turistas 

Aviación News 

El anuncio de nuevos vuelos entre Perú y diversos destinos en el exterior ayudarán a cumplir el objetivo de superar los 2 millones de turistas para este año, según el Ministerio de Comercio Exterior y Turismo. Por lo pronto, Aeroméxico anunció la ampliación de sus vuelos entre el DF y Lima, con dos frecuencias adicionales a la semana, llegando a un total de nueve vuelos semanales; mientras que LAN Perú empezará a volar en la ruta Lima – Brasilia a partir de agosto próximo, con tres vuelos semanales. "Debemos ser ambiciosos en las metas que ponemos al sector porque, si se reduce la expectativa, entonces el esfuerzo se reduce, por eso mantenemos esta meta alta de llegar a 2,2 millones de turistas", dijo el ministro de Comercio Exterior y Turismo, Martín Pérez. Recordó que a partir de julio LAN Perú también empezará a operar la ruta Lima – San Francisco y se espera que pronto se concrete la ruta Lima – Río de Janeiro sin escalas. "Esperamos que TACA también aumente con algunas nuevas rutas y ojalá podamos conseguir algunas nuevas rutas desde Europa", enfatizó el funcionario.

Honduras: Inicia en julio segunda etapa del proyecto turístico más grande de este país

Caribbean News

Honduras. Con una inversión de 43 millones de dólares, los sectores involucrados en el proyecto Bahía de Tela anunciaron esta semana que en julio continúan las obras, que incluyen un hotel de cinco estrellas y con las que se proyecta la generación de importantes fuentes de empleo, más el desarrollo integral del litoral atlántico de esta nación.

La inversión en la segunda fase del proyecto cuenta con el apoyo financiero del Banco Centroamericano de Integración Económica (BCIE) y de empresarios locales, indicó Camilo Atala, uno de los dirigentes del Fondo Hondureño de Inversión en Turismo, añadiendo que el costo total del emprendimiento será de 400 millones de dólares.

Según informaron medios de prensa locales a partir de una conferencia ofrecida por los inversionistas, la primera etapa de la iniciativa incluyó la construcción y pavimentación de calles de acceso, alcantarillados y diseño para el club y campo de golf, entre otras obras que eran parte del compromiso del gobierno para impulsar el complejo turístico. 

Desde julio se iniciará la construcción de un hotel cinco estrellas de 120 habitaciones, un campo de golf de 18 hoyos Gary Player Designer, lagunas, la primera etapa del club de golf, del área comercial y del club playa, el área administrativa, infraestructura complementaria, venta de lotes y villas residenciales, detallaron los inversores.

“Comercialmente, el hotel se conocerá como Los Micos Beach & Golf Resort y su objetivo es transformar a la comunidad de Tela y zonas aledañas en el principal polo de desarrollo turístico centroamericano”, explicó Nelly Jeréz, secretaria de turismo de Honduras.

El ex presidente de este país, Ricardo Maduro, quien fue invitado como inversionista, indicó a la agencia Efe que el proyecto de la Bahía de Tela "será una nueva vitrina de Honduras ante el mundo, por su impresionante belleza".

Agregó que con la belleza de la Bahía de Tela y el complejo turístico que está en marcha, "Honduras no tendrá nada que envidiarle a ningún país" y recordó que el sitio se sumará a otros atractivos turísticos en el Caribe local, y en Copán, occidente, que alberga un parque arqueológico maya.

Por su parte el ministro de Obras Públicas, Miguel Pastor, anunció que el Banco Interamericano de Desarrollo (BID) ya aprobó un financiamiento para construir el denominado “Corredor del Atlántico”, cuya primera etapa comprende la autopista de cuatro carriles de 70 kilómetros entre El Progreso y Tela, luego la carretera entre Tela y La Ceiba y posteriormente el tramo La Ceiba-Trujillo.

Se espera que en diciembre próximo se cuente con los diseños finales, ya que en enero se hará la licitación. La construcción debe comenzar sobre el mes de abril.

Llega el Pow Wow a Orlando 

Aviación News

La semana que viene –concretamente entre el 15 y el 19 de mayo– se realizará en Orlando el tradicional Pow Wow que organiza la Asociación de la Industria del Turismo de Estados Unidos (U.S. Travel Association). No se trata de una feria en el sentido tradicional, sino que durante tres días más de 1.000 organizaciones de viajes de todas las regiones de los Estados Unidos, en representación de todos los componentes de categoría de la industria, y cerca de 1.500 compradores nacionales e internacionales, provenientes de más de 70 países, mantendrán intensas reuniones de negocios pre-programadas. Sus organizadores estiman que estas reuniones generaran más de U$S 3,5 mil millones producto de futuras visitas a Estados Unidos. El evento se desarrollará en el Orange County Convention Center de Orlando, mientras que el Pow Wow 2011 tendrá como sede a San Francisco.

Decreta Florida emergencia

Reforma (AFP), Excélsior
MIAMI.- Autoridades ambientales de Florida emitieron ayer una "orden final de emergencia" para acelerar preparativos en la región noroeste del estado, amenazada por el derrame de crudo en el Golfo de México.

El Gobernador, Charlie Crist, pidió además a la agencia federal de la pequeña industria (SBA) que emita una declaración de desastre económico que permita a pescadores, hoteleros y otras empresas turísticas recibir asistencia mientras procesan reclamos ante British Petroleum (BP).

BP ha ofrecido 25 millones de dólares en compensaciones para Florida.

Pero el Gobernador Crist ya pidió 34 millones de dólares sólo para financiar una campaña de publicidad para apuntalar al turismo local.

Por ahora, Louisiana es el estado más afectado por el derrame.

Avanza el estudio para crear el "cielo único europeo" 

Aviación News

El director general de la IATA, Giovanni Bisignani, reconoció que la industria aérea ahorrará 4.400 millones de euros anuales cuando se implante el "cielo único europeo", que además permitirá reducir el consumo de combustible en cinco millones de toneladas al año, minimizando en hasta 16 millones de toneladas las emisiones de dióxido de carbono a la atmósfera. Esto se debe a que la medida supondrá reducir a nueve los 60 centros de control actuales, que por su fragmentación hacen a los vuelos intra-europeos un 15% menos eficientes que los viajes domésticos, tal y como explica el informe "Un cielo menos dividido", elaborado por Iberia. Esta simplificación, junto a la aplicación del proyecto tecnológico Single European Sky ATM Research (Sesar), permitirá reducir el costo de los vuelos a la mitad, triplicar su capacidad, mejorar los niveles de seguridad y minimizar en un 10% el impacto medioambiental de la industria. El informe de la IATA señala que la erupción del volcán en Islandia puede ser el catalizador que convierta ese objetivo en algo más cercano. 

Fuerte caída del tráfico de British y Air France-KLM en abril por efecto del volcán islandés 

Aviación News 

Los efectos del volcán Eyjafjalla de Islandia obviamente se hicieron sentir en las finanzas y en el tráfico de British Airways y Air France-KLM. La primera informó que transportó en abril unos dos millones de viajeros, lo que supuso una caída del 24,5% con respecto al mismo mes del año pasado. En las rutas domésticas y europeas la contracción alcanzó casi un 27 %, mientras que en el mercado con América retrocedió un 18,7%. Las conexiones con Asia – Pacífico, por su parte, bajaron un 34,6% y con África y Oriente Medio un 18,3%. Air France-KLM, por su parte, transportó en abril 4,9 millones de pasajeros, lo que representa un retroceso del 20,3%. Los pasajeros transportados en Europa y el mercado doméstico descendieron un 23,1%, un 16,3% a América, un 12,6% a Asia-Pacífico y un 13,7% a África y Oriente Próximo. Durante ese mes el tráfico aéreo en Europa estuvo casi paralizado durante seis días, lo que afectó, especialmente y en mayor medida, a los aeropuertos del Reino Unido y Alemania. 

ESTÁ USTED INFORMADO

QUE TENGA UN EXCELENTE DÍA
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